
Факультет «Духовное возрождение»
Пожилые люди и инвалиды – категория граждан, особо нуждающихся в психологической реабилитации и социальной адаптации к изменившимся условиям жизни. Пожилому человеку и лицу с ограниченными возможностями важно ощущать свою полезность для семьи и общества, значимость себя как личности. Это помогает сохранять высокую самооценку, формировать новую активную жизненную позицию, адекватно относиться к собственному старению.
Как показала практика, у пожилых людей существует потребность в приобщении к духовно-нравственным ценностям. Им очень нравиться общаться с батюшками, они с радостью в глазах слушают детей. С возрастом, пожилые люди все чаще задумываются о смысле жизни, о смерти, о силе Бога. Вера, как ничто другое помогает бороться с болезнями; молитва дает силы и надежду.
 Древняя истина гласит «Не хлебом единым жив человек». Человеку присущи разум и сознание, значит ему нужна духовная пища.
Практика показывает, что реабилитационного эффекта возможно достигнуть только в процессе комплексной реабилитации инвалидов, лечения всех трех составляющих человеческой природы – духовной, душевной и телесной.
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